

**ఈసా (యేసు) స్వభావం, ఆయనకు శాంతి కలుగుగాక!**

నిజ దేవునిపై విశ్వాసం గురించి మాట్లాడేటప్పుడు యేసు స్వభావం గురించి ప్రస్తావించడం అవసరం. ఎందుకంటే, ఆయన స్వభావం గురించి అనేక వాదనలు ఉన్నాయి, గందరగోళ పరిస్థితి ఉంది గనక కొంత మంది క్రైస్తవులు - ఈసా (యేసు)ను - ఆయన దేవుడు భూమిపై మానవుల రూపంలో అవతరించాడు గనక దేవుడు లేదా ముగ్గురిలో మూడవవాడు అని నమ్ముతారు.

యూదాధర్మమిటంటే, ఆయన తిన్నాడు, త్రాగాడు, నిద్రపోయాడు మరియు ప్రార్థన చేసాడు. ఆయనకున్న జ్ఞానం పరిమితం - ఈ లక్షణాలన్నీ నిజ దైవమైన అల్లాహ్ కు శోభించే లక్షణాలు కావు. అల్లాహ్ గుణగణాల రీత్యా, శక్తిసామర్థ్యాల రీత్యా పరిపూర్ణుడు. దీనికి భిన్నంగా మనిషిలో ఈ పూర్ణత ఉండదు. ఒక వస్తువు ఏక సమయంలో రెండు వ్యతిరేక విషయాల రూపంలో ఎలా ఉండగలదు? - అంటే అది పూర్ణంగానూ మరియు అసంపూర్ణంగా ఏక సమయంలో ఉండటం ఎలా సాధ్యం? ఇది ముమ్మాటికీ హేతుబద్ధం, నమ్మశక్యం కాదు.

ఇది తెలిసి కూడా కొందరు - దేవుడు అన్ని చేయగల సమర్థుడు అయినప్పుడు ఆయన ఎందుకు మనిషిగా మారలేదు? అని వాదిస్తారు.

నిజ దేవుని నిర్వచనం ఆధారంగా, అల్లాహ్ తనకు శోభించని పనులుచెయ్యడు. సర్వశక్తిమంతుడు కాబట్టి, ఒకవేళ దేవుడు మానవుడిగా మారి, మానవ లక్షణాలను సంతరించుంటే, ఇక ఆయన దాని తర్వాత దేవుడుగా కొనసాగలేడు.

అంతేకాకుండా, క్రైస్తవ గ్రంథం బైబిల్ లో - ఈసా (యేసు-అ) తన్ను తానూ అల్లాహ్ దాసునిగా, ఆయన సేవకునిగా పేర్కొన్న సందర్భాలు అనేకం ఉన్నాయి. అలాగే అల్లాహ్ వేరు, ఈసా (యేసు-అ) వేరు అని తెలియ జేసే వచనాలు కూడా ఎన్నో ఉన్నాయి.

ఉదాహరణకు, మతయి సువార్, అధ్యాయం 26:39 లో: కొంత దూరము వెళ్లి, సాగిలపడి నా తండ్రి, సాధ్యమైతే ఈ గిన్నె నాయెద్దనుండి తొలగి పోనిమ్ము, అయినను నా యిష్టప్రకారము కాదు నీ చిత్తప్రకారమే కానిమ్మని ప్రార్థించెను.

ఒకవేళ ఈసా - యేసు (అ) దేవుడైతే, దేవుడు సాష్టాంగ ప్రణామం చేయడం సమంజస మేనా? చేశారే అనుకొండి, ఎవరికి సాష్టాంగ ప్రణామం చేసారు?

కొంత మంది క్రైస్తవులు ఈసా - యేసు (అ) అల్లాహ్ కు మారుడని వాదిస్తారు. ఇక్కడ మనల్ని మనం ప్రశ్నించుకోవాలి: దీని అర్థం ఏమిటి? వాస్తవానికి అల్లాహ్ ఎంతో పరిశుద్ధుడు. వారు కల్పించి పలుకుతున్న మాటలకు ఆయన ఎంతో అతీతుడు. దేహ పరంగా గానీ, మాట వరసకు గానీ ఆయనకు సంతానం ఉంది అన్న అపప్రధకు ఆయనెంతో అతీతుడు - పరమ పవిత్రుడు.

పైగా, "దేవుని (అల్లాహ్) కు మారుడు" అనే పదాన్ని పురాతన బైబిల్ భాషలలో నీతిమంతులైన సేవకులను వ్యక్తీకరించడానికి ప్రతీకాత్మకంగా ఉపయోగించినట్లు మనం గమనిస్తాము.

ఈ పదం - దాహూద్ మరియు సులేమాన్, యాకూబ్ వంటి అనేక మంది ప్రవక్తల గురించి పాత నిబంధనలో విస్తృతంగా ఉపయోగించబడింది. ఈ పదం యేసుకు మాత్రమే పరిమితం కాదు.

దీనికి ఉదాహరణ ఆయన మాట... అప్పుడు నీవు ఫరోతో ఇశ్రాయేలు నా కుమారుడు, నా జ్యేష్ఠ పుత్రుడు. చెప్పుమనెను. (నిర్గమకాండము - 4: 22)

ఒకరిని కొడుకుగా చేసుకోవడం అల్లాహ్ కు ఏ మాత్రం శోభించదు. ఆయన ఎంతో పరిశుద్ధుడు. ఆయన ఏదైనా చేయదలచుకుంటే 'అయిపో' అంటే చాలు, ఆ పని ఇట్టే చిటికలో జరిగిపోతుంది. (అల్-మర్యం: 34-35)

ఇస్లాం ధర్మం ఈసా - యేసు (అ) వారిని ఆయన యధాస్థితి లో విశ్వసించమంటుంది. అదే సమయంలో అల్లాహ్ గొప్పతనం, ఆయన మహిమకు భంగం కలిగించే విషయాలకు దూరంగా ఉంటూ ఆయన్ను విశ్వసించమంటుంది. ఈసా - యేసు (అ) అల్లాహ్ ను మాత్రమే ఆరాధించాలని పిలుపునిచ్చేందుకు సర్వ శక్తిమంతుడైన అల్లాహ్ పంపిన గొప్ప ప్రవక్త.

**మరి .... నేను ఇక్కడ ఎందుకున్నాను?**

మానవ శరీరంలోని కళ్ళు, చెవులు, మెదడు మరియు గుండె వంటి అవయవాలు - వాటికంటూ ఒక నిర్దిష్ట ప్రయోజనం, లక్ష్యం ఉందని అందరూ అంగీకరిస్తారు, అయితే, మొత్తం వ్యక్తికంటూ ఒక లక్ష్యం, ఒక ప్రయోజనం ఖచ్చితంగా ఉండి తీరాలి అన్నది పూర్తి సహేతుకమే కదా?

సర్వశక్తిమంతుడు, మహా వివేకవంతుడైన అయిన అల్లాహ్ మనల్ని లక్ష్య రహితంగా, గమ్య రహితంగా - జీవితంలో కొట్టుమిట్టాడేందుకు సృష్టించలేదు. కేవలం తినడం, త్రాగటం, కోరికలు తీర్చుకోవడం కోసం మాత్రమే జీవిత ఉద్దేశ్యం కాదు. మనకంటూ ఓ ఉత్పన్నమైన ఆశయం మరియు గొప్ప లక్ష్యం ఉంది. అదే - సర్వశక్తిమంతుడైన అల్లాహ్ ఉనికిని గుర్తించి, ఆయనను మాత్రమే ఆరాధించాలి. మనం మన సృష్టికర్త మార్గదర్శకత్వం ప్రకారం జీవించాలి. ఈ మార్గదర్శకత్వం మనల్ని సంతోషకరమైన, సౌభాగ్యవంతమైన, శుభవంతమైన జీవితం వైపునకు నడిపిస్తుంది. ఈ మార్గదర్శకత్వం వ్యక్తికి ప్రయోజనం కలిగించే అంశాలను కలిగి ఉంటుంది. ఉదాహరణ - నమాజు.

అలాగే సమాజంపై కూడా దీని ప్రభావం గొప్పగా ఉంటుంది. ఉదాహరణకు - పొరుగువారి పట్ల పరోపకారం, కుటుంబం పట్ల శ్రద్ధ, నిజాయితీ మరియు జంతువులను దయతో చూసుకోవడం వంటివి. సర్వశక్తిమంతుడైన అల్లాహ్ తనను తప్ప ఇతరులను పూజించకూడదని ఆదేశించాడు. అది విగ్రహం కావచ్చు, సూర్యుడు కావచ్చు, చంద్రుడు కావచ్చు, ధర్మాత్ములు కావచ్చు, సన్యాసులు లేదా ప్రవక్తలు కావచ్చు. వీటిలో దేనినీ ఆరాధించకూడదు. ఆ రకంగా ప్రతి ఒక్కరూ ప్రత్యక్షంగా, ఎప్పుడైనా, ఎక్కడయినా అల్లాహ్ ను ఆరాధించవచ్చు. ఎవరి మధ్యవర్తిత్వ అవసరం లేదు. సిఫారసు అనలే అక్కర్లేదు.

అల్లాహ్ ఈ జీవితాన్ని పరీక్షా స్థలంగా చేసాడు. ఇక్కడ ప్రజలను అనేక రకాలుగా పరీక్షించడం జరుగుతుంది. మన జీవితం లో మన ప్రమేయం లేకుండా జరిగే విషయాలను మనం నియంత్రించలేము, కానీ మన కర్మల్ని, మన ప్రవర్తనను మనం నియంత్రించ గలము, సంస్కరించుకోగలం. ఆ మాత్రం స్వేచ్ఛ మనకుంది.

సర్వశక్తిమంతుడైన అల్లాహ్ కు మనల్ని దగ్గర చేసి, స్వర్గంలో మన ప్రవేశించడానికి కారణమయ్యే మార్గాలలో ఒకటి - కష్ట సమయాల్లో - లేమిలో సహనం, సంపన్న స్థితిలో - కలిమిలో కృతజ్ఞతలు. అలాగే, ఒక వేళ మనం ఆయన్ను విశ్వసించ చక పోయినా, ఆయన ఆజ్ఞలను ధిక్కరించినా - పరిణామం, శిక్ష చాలా తీవ్రంగా ఉన్నట్లుంది కూడా హెచ్చరించాడు.

**మరి ... నేను ఇప్పుడు ఏమి చేయాలి?**

ఒక వ్యక్తి విశ్వాస పరీక్ష అనేది అతని తెలివిని సరిగ్గా ఉపయోగించడం లోనూ, మనస్సుతో కరెక్టుగా అర్థం చేసుకోవడంలోనూ ఉంటుంది. అల్లాహ్ ఉనికికి సంబంధించిన రుజువులను గుర్తించి, ఆయన ఆజ్ఞలు మరియు నిషేధాలకు అనుగుణంగా జీవించ డం ద్వారా ఇది సాధ్యమవుతుంది. అది అల్లాహ్ ఆదేశాలకు పూర్తిగా తన్ను తానూ సమర్పించుకోవడం ద్వారా సాకారం అవుతుంది. దీనినే - అరబీలో - "ముస్లిం" గా మారడం అంటారు.

సర్వశక్తిమంతుడైన అల్లాహ్ ఇస్లాం ధర్మాన్ని సర్వ జనులందరి కోసం సమృద్ధించి ఆమోదించాడు. వారి వంశం, కుల, ప్రాంత, గోత్ర, వర్ణ, వర్ణ నేపథ్యం, విశ్వాసం, వైరాగ్యం, ఇతర ఏ స్థితికి అతీతంగా ఇస్లాం ధర్మాన్ని అందరి కోసం అందుబాటులో ఉంచాడు. క్రింది సాక్ష్యాన్ని పలికి, భావార్థాన్ని తెలిసుకొని నడుచుకోవాలనుకునే ఏ వ్యక్తి అయినా ముస్లిం కావచ్చు.

అష్ హదు అల్లా ఇలాహ ఇల్లాహు వ అష్ హదు అన్న ముహమ్మదర్రసూలుల్లాహ్.

అల్లాహ్ తప్ప నిజ ఆరాధ్యుడు ఎవ్వరూ లేరని నేను సాక్ష్యమిస్తున్నాను. ముహమ్మద్ (స) అల్లాహ్ ప్రవక్త అని నేను (మనసా, వాచా, కర్మణా - త్రికరణ శుద్ధితో) సాక్ష్యమిస్తున్నాను.

ఏమిటి, మీరు ఏ లక్ష్యం కోసం సృష్టించ బడ్డారో దాన్ని గ్రహించి, సత్యాన్ని స్వీకరించి - దాని ప్రకారం జీవించి, నిజ సృష్టికర్త ఉనికిని గుర్తించి, ఆయన్ను సంపూర్ణ పద్ధతిలో ఆరాధించుకునే సమయం ఇంకా ఆసన్నం కాలేదా?

Our Official **WEBSITE**  
To **DONATE** to projects



304 عرشى - 3 عهق - الوبىح السالمى  
10 مبلو - 3 جود - 84 مبلو -  
**+965 9772 2526** : الخط الساخن  
**+965 9980 4542** : واتسأب  
albayan.kw@outlook.com

ما الغاية من  
الحياة؟  
تلفو

**మానవ జీవిత  
లక్ష్యం ఏమిటి ?**



جمعية البیان للتعریف بالإسلام  
Al Bayan association to introduce Islam

# మానవ జీవిత లక్ష్యం ఏమిటి?

నేను ఎక్కడ నుండి వచ్చాను? నేను ఇక్కడ ఎందుకు ఉన్నాను? మరణం తర్వాత నేను ఎక్కడికి వెళ్తాను?

మన ఉనికి, జీవిత ఉద్దేశ్యం గురించి ఆలోచిస్తున్నప్పుడు గుర్తుకు వచ్చే మొదటి ప్రశ్నలలో ఒకటి: "మనం ఎక్కడ నుండి వచ్చాము?" అన్నది.

యాదృచ్ఛిక సంఘటన, మహా విస్ఫోటనం ద్వారా మనం సృష్టించబడ్డామా? లేక యుక్తిపరుడైన సృష్టికర్త ఆజ్ఞతోనా? నిజ సృష్టికర్త ఉనికిని గుర్తించడం అనేది జీవితంలో మన ఉనికి ఉద్దేశ్యాన్ని అర్థం చేసుకోవడానికి మొదటి మెట్టు. సృష్టికర్త ఉనికి తెలియ జేసే అనేక హేతుబద్ధమైన కారణాలు ఉన్నాయి. వాటిలో మూడింటిని క్లుప్తంగా పేర్కొంటున్నాము.

## 1 విశ్వ రూపం

విశ్వ రూపం, విశ్వ ఆవిర్భావం అల్లాహ్ ఉనికిని సూచించే మొదటి సాక్ష్యం.

ఒక్క సారి ఆలోచించండి! మీరు ఎడారిలో నడుస్తుండగా మీకు గడియారం దొరికింది. గడియారం గాజు, ప్లాస్టిక్ మరియు మెటల్ తో తయారు చేయబడిందని మీకు తెలుసు. గ్లాస్ ఇసుకతో తయారు చేయబడింది, ప్లాస్టిక్ ను పెట్రోలియంతో తయారు చేస్తారు మరియు లోహాన్ని భూమి నుండి వెలికి తీస్తారు - ఈ మూలకాలన్నీ ఎడారిలో కనిపిస్తాయి. మరి గడియారం స్వయంగా తన్ను తానే సృష్టించుకుంది అంటే మీరు నమ్మగలరా?

సూర్యుడు ఉదయించాడు, తర్వాత గాలి వీచింది, మెరుపులు సంభవించాయి, ఆపై చమురు ఉపరితలంపైకి తేలి, ఇసుక మరియు ఇతర ఖనిజాలతో కలిసిపోయింది. ఈ ప్రక్రియ లక్షల సంవత్సరాలుగా జరిగినా - గడియారం యాదృచ్ఛిక ఒక విస్ఫోటన ఫలితంగా ఉనికిలోకి రాగలదా? మానవ అనుభవం మరియు సరళమైన తర్కం మనకు చెప్పేదేమిటంటే, ప్రారంభాన్ని కలిగి ఉన్నది ఏదీ అకస్మాత్తుగా శూన్యం నుండి పుట్టుకు రావడం జరగదు. అలాగే అది స్వయంగా తన్ను తానూ సృష్టించుకోజాలదు.

కాబట్టి, అత్యంత హేతుబద్ధమైన వివరణ ఏమిటంటే, ఈ విశ్వాన్ని సృష్టించిన సృష్టికర్త ఉన్నాడు. అటువంటి "సృష్టికర్త" సర్వజ్ఞుడు మరియు సర్వశక్తిమంతుడై ఉండాలి, ఎందుకంటే అతను ఈ మొత్తం విశ్వాన్ని ఉనికిలోకి తెచ్చాడు మరియు దానిని పరిపాలించడానికి "జ్ఞాన నియమాలను" సృష్టించాడు. ఈ లక్షణాలన్నీ విశ్వ సృష్టికర్త అయిన అల్లాహ్ యొక్క ప్రాథమిక భావనను కలిగి ఉంటాయి. ఈ తౌహిద్ భావన ఆధునిక విజ్ఞాన శాస్త్రానికి పూర్తి అనుగుణంగా ఉంది. ఈ విశ్వం పరిమితమైందని మరియు దానికి ఒక ప్రారంభం, ముగింపు ఉంది.

కొందరు ఇలా అడగవచ్చు: "దేవుని సృష్టించింది ఎవరు? అల్లాహ్ ఆయన సృష్టికర్త. తన సృష్టికి అతీతంగా ఉంటాడు. అల్లాహ్ ఆయనే ఆది, ఆయనకు ముందు ఏది లేదు. ఆయనే అంతం. ఆయన తర్వాత ఏదీ ఉండదు. ఆయనకు ఆది అంతాలు లేవు. కాబట్టి అల్లాహ్ ను ఎవరు సృష్టించారు అనే ప్రశ్న అశాస్త్రీయమైనది. అసంబద్ధమైనదీనూ.

## 2 విశ్వం యొక్క పరిపూర్ణత

సర్వజ్ఞుడైన సృష్టికర్త ఉనికికి రెండవ సాక్ష్యం ఈ విశ్వా బ్రహ్మాండం యొక్క ఖచ్చితమైన నిర్మాణం, క్రమబద్ధత మరియు సమతుల్యత.

భూమి మరియు సూర్యుని మధ్య దూరం, భూమి యొక్క క్రస్ట్ యొక్క మందం, వాతావరణంలో ఆక్సిజన్ నిష్పత్తి మరియు భూమి యొక్క ఉష్ణోగ్రత వంటి ఈ విశ్వం యొక్క అనేక లక్షణాలు - అవి జీవితాన్ని భూమి మీద సాధ్యమయ్యేలా ప్రత్యేకంగా రూపొందించినట్లు స్పష్టంగా సూచిస్తున్నాయి. ఈ కొలతలు కొద్దిగా భిన్నంగా ఉండి ఉంటే, ఈ భూమిపై మానవ మనుగడ అసాధ్యమయ్యేది.

గడియారం కరెక్ట్ సమయాన్ని చూపాలంటే, దానికి ఖచ్చితంగా సమయం తెలిసిన ఓ సృష్టికర్త తప్పనిసరిగా ఉండాలి. ఇదే సూత్రాన్ని అనుసరించి, ఈ భూమిని సంరక్షించడానికి సర్వజ్ఞుడైన సృష్టికర్త కూడా తప్పక ఉండాలి. ఇదంతా ఆకస్మికంగా, యాదృచ్ఛికంగా జరుగుతుందా చెప్పండి?

మనలో మరియు విశ్వమంతటా కానవచ్చే నియంత్రణ, ఆకృతీకరణ మరియు సూక్ష్మ వ్యవస్థలను మనం గమనించినప్పుడు, వీటన్నింటికీ ఒక నిర్మాత, నిర్వహణకర్త ఉండాలనేది హేతుబద్ధమేగా? అటువంటి "నిర్మాత - నిర్వహణకర్త"కి అత్యుత్తమ వివరణ ఏమిటంటే, విశ్వంలోని ఈ క్రమబద్ధతను, సమతుల్యతను, పూర్ణత్వాన్ని నిర్మించిన దేవుడు - ఒకే ఒక్కడు.

సర్వ శ్రేష్ఠుడైన అల్లాహ్ ఇలా సెలవిస్తున్నాడు: నిశ్చయంగా భూమ్యాకాశాల నిర్మాణంలో, రాత్రింబవళ్ళ చక్రభ్రమణంలో యోచించే వారికి ఎన్నో నిదర్శనాలున్నాయి. (అల్-ఎ-ఇమాన్: 190)

## 3 అల్లాహ్ తరపున వచ్చిన దివ్యావిష్కృతి

అల్లాహ్ ఉనికిని నిరూపించే మూడవ సాక్ష్యం - మానవాళి కోసం పంపిన నిజమైన దివ్యావిష్కృతి అల్లాహ్ తన ఉనికిని తెలియ జేసే గొప్ప ఆధారం. ఖుర్ఆన్ అల్లాహ్ వాక్యమని స్పష్టమైన సూచనలు ఉన్నాయి. ఖుర్ఆన్ నిజంగా అల్లాహ్ వాక్యమని నిరూపించే రుజువుల సంక్షిప్త సారాంశం క్రింద ఇవ్వబడింది. అల్లాహ్ ప్రజల మార్గనిర్దేశం కోసం ఒక గ్రంథాన్ని అవతరింపజేశాడంటే, ఆ గ్రంథంలో ఆయన ఉనికికి సంబంధించిన స్పష్టమైన ఆధారాలు ఖచ్చితంగా తెలియజేయబడి ఉంటాయి.

★ దివ్య ఖుర్ఆన్ 1448 సంవత్సరాల క్రితం అవతరింపజేయబడింది. దాని అవతరణ సమయంలో ప్రజలకు తెలియని అనేక శాస్త్రీయ వాస్తవాలు ఇందులో ఉన్నాయి; వాటిని ఇటీవల ఆధునిక విజ్ఞాన శాస్త్రం కనుగొంది. "అన్ని జీవులకు మూలం జలం" సూరత్ అల్-అన్బియా (వచనం: 30). అలాగే సూర్యుడు మరియు చంద్రునికి నిర్దిష్ట కక్ష్యలు ఉన్నాయి. సూరత్ అల్-అన్బియా (వచనం: 33)

★ దివ్య ఖుర్ఆన్ లో - దాని అవతరణ సమయంలో లోకులకు తెలియని అనేక చారిత్రక వాస్తవాలు, అలాగే ఆ తర్వాత సరైనపని తెలివ అనేక ప్రవచనాలు ఉన్నాయి. ★ దివ్య ఖుర్ఆన్ 23 సంవత్సరాల కాలంలో అవతరింపబడినప్పటికీ, ఖుర్ఆన్ ఎలాంటి దోషాలు, వైరుధ్యాలు లేకుండా ఉంది. అలాగే ఖుర్ఆన్ గ్రంథం ఇహలోక జీవితానికి, పరలోక జీవితానికి సంబంధించిన అనేక అంశాలను విశద పర్చింది. ★ దివ్య ఖుర్ఆన్ దాని అసలు భాష అరబీలో అవతరించినప్పటి నుండి నేటి వరకు అల్లాహ్ ఖుర్ఆన్ గ్రంథాన్ని భద్రపరిచాడు. నేడు మొదలు ప్రళయం వరకు సంరక్షించే బాధ్యతను ఆయనే స్వయంగా తీసుకున్నాడు. దీనికి భిన్నంగా అల్లాహ్ తన ఇతర ప్రవక్తలకు ప్రసాదించిన స్వచ్ఛమైన గ్రంథాలు ఆయా గ్రంథ ప్రజల జోక్యంతో మార్పుచేర్చులకు గురయి తమ స్వచ్ఛతను కోల్పోయాయి. ★ దివ్య ఖుర్ఆన్ స్వచ్ఛమైన, స్పష్టమైన విశ్వజనన సందేశం గల గ్రంథం. అది సర్వ శక్తిమంతుడైన అల్లాహ్ గురించి మనీషిలో నిద్రాణంగా ఉన్న అచంచల విశ్వాసాన్ని, నిర్మల నైజాన్ని తట్టి లేపుతుంది. \* దివ్య ఖుర్ఆన్ ప్రజలను అద్భుతంగా ప్రభావితం చేస్తుంది. దాని మాధుర్యాన్ని తనివితీరా ఆస్వాదించిన హృదయం గలవారికే దాని రుచి తెలుస్తుంది. ★ మహనీయ ముహమ్మద్ (స) నిరక్షరాస్యులని చరిత్రలో ప్రసిద్ధి. కానీ, ఆయన తీసుకొచ్చిన ఖుర్ఆన్ గ్రంథం ఒక ప్రత్యేకమైన భాషా శైలిని కలిగి ఉంది. దివ్య ఖుర్ఆన్ అరబీ వాగ్దాటికీ, భాషా సౌందర్యానికి పరాకాష్టగా ప్రపంచవ్యాప్తంగా ప్రసిద్ధి చెందింది. పై విశిష్టతలను బట్టి - దివ్య ఖుర్ఆన్ అల్లాహ్ తరపు నుండి వచ్చినది అనేది చాలా హేతుబద్ధమైన వివరణ అని స్పష్టమయింది. ఎందుకంటే ఇందులో ఎన్నో విశిష్టమైన అంశాలు, అద్భుతమైన విషయాలు ఉన్నాయి.

## అల్లాహ్ మానవాళికి మార్గనిర్దేశం చేస్తాడు

వివేకమంతుడైన సృష్టికర్త మనల్ని సృష్టించాడని మనం అంగీకరించినప్పుడు, మన ఉనికి ఉద్దేశ్యాన్ని, మన జీవిత లక్ష్యాన్ని ఆయన మనకు ఖచ్చితంగా బోధిస్తాడని మనం గ్రహిస్తాము. అయితే అల్లాహ్ మన నుండి ఏమి కోరుకుంటున్నాడో మనం ఎలా తెలుసుకోగలం? మనము ప్రయోగశాల, తప్పుల తడిక వంటి జీవితాన్ని గడుపుతున్నామా? లేదా మన ఉనికి ఉద్దేశ్యాన్ని మనమే నిర్ణయించు కుంటామా? అధిక శాతం మంది ప్రజలు తప్పు చేస్తే మీరు వారినే అనుసరిస్తారా? ఎంత మాత్రం తగదు, అల్లాహ్ మన ఉనికి ఉద్దేశ్యాన్ని మనకు తెలియజేయడానికి దైవ ప్రవక్తలను పంపాడు. వారిపై ఆకాశ గ్రంథాలను అవతరింపజేశాడు.

సర్వ శక్తిమంతుడైన అల్లాహ్ దైవ ప్రవక్తలను పంపాడు. ప్రతి జాతి వద్దకు కనీసం ఒక దైవ ప్రవక్తనైనా సరే ప్రభవించజేశాడు. దైవ ప్రవక్త రాని మూల జాతి అంటూ ఏది లేదు. ప్రవక్తలందరి సమిష్టి సందేశం - నిజ దేవుడైన అల్లాహ్ ను మాత్రమే ఆరాధించాలి అన్నదే. ఆ ప్రవక్తల పరంపరలో ఆదమ్, నూహ్ మరియు ఇబ్రాహీమ్, మూసా, ఈసా (అల్లెహిముస్సలామ్) మరియు ముహమ్మద్ (స) కూడా ఉన్నారు.

మహనీయ ముహమ్మద్ (స) ప్రవక్తల ఈ పరంపరలో చిట్ట వివరివారు. మానవ రతనాల రాశికి చెందిన మహా మనీషి. ఆయన - గొప్ప నిజాయితీ, వాగ్దాన పాలన, దయ, మరియు ధైర్యం వంటి ఉత్తమ లక్షణాలు కలిగిన మహితాత్ముడు. ఆయనకు ఖుర్ఆన్ గ్రంథం ఒక గుండె ఉంది. అల్లాహ్ తరపు నుండి ప్రలందరి కోసం పంపబడిన కట్ట కడపటి సందేశం. ఆయన ఖుర్ఆన్ బోధనలను వారి జీవితాల్లో ఎలా అన్వయించుకోవాలో ప్రజలకు నేర్పించేవారు. దివ్య ఖుర్ఆన్ మార్గదర్శక గ్రంథం. అది మానవ జీవితానికి సంబంధించిన అనేక కీలకమైనటువంటి అర్థాలను, భావాలను వివరిస్తుంది. ఉదాహరణకు - మన జీవిత లక్ష్యం ఏమిటి? మనందరి సృష్టికర్త ఎవరు? అల్లాహ్ కు నచ్చిన విషయాలు ఏమిటి? ఆయన ఇష్ట పడని విషయాలు ఏవి? మొదలయినవి. అలాగే దైవప్రవక్తల గాథలు, పూర్వ జాతుల వృత్తాంతాలు, చారిత్రక పాఠాలు, గుణపాఠాలు, స్వర్గ నరకాలకు సంబంధించిన విషయాలు, ప్రళయ దినానికి సంబంధించిన వివరాలూ దివ్య గ్రంథం మనకు తెలియజేస్తుంది. దివ్య ఖుర్ఆన్ లక్ష్యాల్లోని ఓ లక్ష్యం - అల్లాహ్ చుట్టూ చోటు చేసుకున్న అపనమ్మకాలు, అవిశ్వాసాలు, మూఢాచారాల ప్రక్షాళన. ఉదాహరణకు - ప్రవక్త ఈసా (అ) అస్తిత్వం ఎలాంటిది? అద్వితీయమైన అల్లాహ్ విశిష్ట అస్తిత్వం ఎలాంటిది? రెంటికీ మధ్య సారూప్యత సాధ్యమా? కాదా? అన్న వివరాలను తెలియజేయడమే కాకుండా - ఈసా ఓ ప్రవక్త, మానవ మాత్రుడు మాత్రమే, దైవంగా గానీ, దైవ కుమారుడు గానీ కాదు అని ప్రకటిస్తుంది. ప్రవక్త ఈసా (అ) వారి చేతుల మీదుగా అల్లాహ్ అనేక మహిమల్ని చేయించాడు సందేహమే లేదు. ఇతర ప్రవక్తలకు ఇష్ట పడనటువంటి మహిమలే ఆయనకూ ఇవ్వ బడ్డాయి. ఆయన ప్రజలందరిని వారి నిజ ఆరాధ్యుడైన అల్లాహ్ ను మాత్రమే ఆరాధించాలని పిలుపునిచ్చారు. (సూరహ్ మర్యమ్: వచనం 36)